

新闻快览



12月22日，“泛洲8”轮准备靠泊在泰州众航船厂舢板码头(无人机照片)。



12月23日拍摄的黑龙大学2025届毕业生冬季供需见面洽谈会现场。



12月22日，游客在银川市海湖滑雪场滑雪。



12月17日，游客在颐和园拍摄“金光穿洞”景象。

“一国两制”蕴含的价值理念是中国的，也是世界的

新华社记者 杜鹏 刘秀玲 常天童

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。

许多长期关心澳门繁荣稳定发展的国际人士在接受新华社记者采访时表示，习近平主席重要讲话全面总结了澳门回归祖国25年的辉煌成就。

“澳门的发展证明‘一国两制’制度的正确和长期可行性”

习近平主席在讲话中指出，澳门回归祖国25年来，“一国两制”制度体系不断完善，国家主权、安全、发展利益得到有效维护。

“澳门回归25年来，各项事业顺利推进，这证明‘一国两制’制度的正确和长期可行性。”

“中国成功对香港、澳门恢复行使主权，中央政府采取了很多措施推进‘一国两制’事业。”

刻。“一国两制”是中国的创举，不仅解决了历史遗留问题，也是香港、澳门回归后经济社会繁荣稳定发展的保障。

图尔克指出，澳门在中国与葡语国家之间的桥梁作用日益凸显。

“我在澳门时间很长，对澳门有深厚的感情。澳门从渔村发展成为举世瞩目的国际旅游城市，祖国作为坚强后盾发挥着无可比拟的重要作用。

“一国两制”实践取得巨大成功。经常往返澳葡两地的葡萄牙中华总商会会长蔡文显说，“在大湾区发展的宏伟蓝图下，澳门、香港、广东互动发展、交相辉映，这是好几代中国人的梦想。

“习主席的讲话为澳门的未来发展指明清晰方向”

习近平主席在讲话中指出，保持香港、澳门长期繁荣稳定，继续推进“一国两制”实践行稳致远，需要把握好以下4条：坚守“一国”之本，善用“两制”之利。

“习近平主席的讲话体现了他对澳门发展的持续高度关心，提出的4点希望为澳门的未来发展指明清晰方向。”

“习近平主席的讲话反映了中国对社会多元化的重视和对制度差异的尊重。”

东西方文化交融之地，也是参与共建“一带一路”倡议，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议和构建人类命运共同体等倡议理念的重要一站。

巴西智库“观中国”发展总监佩德罗·罗廷哈根半个月前刚访问过澳门，他认为习近平主席在讲话中强调的澳门“一中心、一平台、一基地”定位的重要意义日益凸显。

罗廷哈根说，中国坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针，推动澳门融入国家发展大局，“这是富有远见的决策”。

葡萄牙新丝路促进会主席费尔南达·伊列乌每年都造访澳门一两次，见证“澳门的高度自治”和“澳门突飞猛进发展”。

“‘一国两制’的成功实践为全世界提供了重要样板”

习近平主席在讲话中指出，“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念，是中国的，也是世界的。

5年超3万亿元！财政加力支持防灾减灾和应急管理

新华社北京12月22日电（记者 申敏）2019年至2023年，全国财政防灾减灾及应急管理领域一般公共预算支出30536.05亿元（不含2023年增发国债资金），年均增长8.85%。

受国务院委托，财政部部长蓝佛安22日向全国人大常委会会议作国务院关于财政防灾减灾及应急管理资金

分配和使用情况的报告时介绍了上述情况。

报告指出，各地区各有关部门科学研究支持全面加强防灾减灾及应急管理的财政政策，健全财政资金管理体制机制，持续提升资金使用科学性、有效性和规范性。

据应急管理工作规律，持续强化全过程保障。

根据报告，2024年，中央财政防灾减灾及应急管理资金预算安排3343.15亿元，有力保障了重点项目支出。

蓝佛安表示，按照党中央决策部署，2023年中央财政增发1万亿元国债资金，支持灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾短板。

2024年春节前全部下达，全部项目已于2024年6月底前开工，正在加快推进项目建设。

针对下一步工作措施，报告指出，将科学处理好“统”与“分”、“防”与“救”之间的辩证关系。

我国5G用户数突破10亿户

的56%，占比较上年末提高9.4个百分点。

我国5G、千兆光网、物联网等网络基础设施建设深入推进，连接用户规模持续扩大，移动互联网接入流量较快增

长。截至11月末，5G基站总数达419.1万个，比上年末净增81.5万个；全国互联网宽带接入端口数量达12亿个，比上年末净增6360万个。

此外，电信业务收入平稳增长。数据显示，今年前11个月，电信业务收入累计完成15947亿元，同比增长2.6%。



巴拿马总统：巴拿马运河永远属于巴拿马

新华社巴拿马城12月22日电（记者 陈昊）巴拿马总统穆利诺22日下午发表声明重申巴拿马运河主权，以回应美国当选总统特朗普近日关于“收回”巴拿马运河的言论。

穆利诺在声明中强调，巴拿马运河及其毗邻区域永远属于巴拿马，巴拿马

的主权和独立不容谈判。他说，巴美两国1977年签订的条约已经承认巴拿马对运河及运河区的主权。

穆利诺表示，数位巴拿马人为了争

取国家的主权和尊严付出了生命的代价，如今运河在巴拿马人自主管理下已成为国家不可剥夺的重要财产。

特朗普21日称巴拿马运河是“美国重要国家资产”，威胁美国将“收回”巴拿马运河。

也门胡塞武装称袭击美航母并击落一架战斗机

据新华社开罗12月22日电（记者 尹珂）萨那消息：也门胡塞武装22日宣布，该组织对一艘美国航空母舰发动了大规模袭击，并击落一架F/A-18战斗机。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天发表声明说，此次行动的目标是位于红海的“哈里·杜鲁门”号航空母舰及其随行舰只。

萨雷亚在声明中说，该组织在此次行动中击落了一架美国F/A-18战斗机，“当时它试图拦截我们的导弹和无人机”。

美国中央司令部21日晚发表声明说，一架从美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞的F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰误击落。